

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 64 (1264)

18 ИЮЛЯ 1941 года, ПЯТНИЦА.

Цена 10 коп.

ЕДИНЫЙ ФРОНТ НАРОДОВ

(Передовая „Правды“ за 15 июля 1941 года)

Широкой и могучей волной идут всенародные отклики на соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместной войне против гитлеровской Германии. Эти отклики, проникнутые единством и решительным стремлением довести до конца борьбу с извергом Гитлером, врагом человечества, встречаются с откликами английского народа.

Боевое единство связало советский и английский народы. У них один смертельный враг — германский фашизм. У них одна задача — освободить свою родину от угрозы коричневой чумы. А освобождение советского и английского народов от этой угрозы есть и освобождение всего человечества от разбойничьей банды, превратившей Германию в слепую военную машину для дикого насилия над народами, над людьми.

Соглашение между СССР и Англией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии является актом величайшего исторического значения. Оно коренным образом изменило всю международную обстановку. Оно удавливает силы народов, ведущих борьбу против фашистской Германии. Оно поднимает новые силы на борьбу. Оно укрепляет сопротивление гитлеровским палачам в странах, которые Гитлер считает покоренными. Оно опровергивает планы Гитлера, который хотел быть своим противником по-разному, по-одиноке. Вместо этого он получил войну на два и больше фронтов. Лондонская „Таймс“ пишет, что Гитлер, бросив вызов России, еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для Германии.

Общность интересов СССР и Англии в борьбе против гитлеровской Германии подчеркивается и американской общественностью. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж, приветствуя подписание англо-советского соглашения, заявил, что оно является логическим следствием того факта, что Англия и СССР борются против общего врага.

Советский народ с огромным удовлетворением принял соглашение между СССР и Англией. В этом соглашении советский народ видит еще одно подтверждение правильности и мудрости той политики, которую ведет сталинское правительство. Это ясно всем — рабочим, колхозникам, интеллигенции. На заводских митингах говорят так же, как и в научных институтах.

В Донбассе на митинге горняков шахтер тов. Александр Ревуцкий говорил о том, что германский фашизм стал перед тем, чего смертельно боялся — перед войной на два и больше фронтов.

— Германские вояки, как огня, боялись двух фронтов, и вот их получили. С востока наши бойцы будут продолжать громить гитлеровские полчища, а с запада английские нахмут. Зажмем спесивых немецких вояк в железный кулак и раздавим в веки-вечные.

Наглый авантюрист Гитлер рассчитывал, что СССР не пойдет на коалицию с Англией. Он тешил себя надеждой на политическую изоляцию Советского Союза. Он предлагал себя великим державам как „крестоносца“ для борьбы против Советской страны. Бандит и погромщик пытался выступить в роли защитника цивилизации!

Этот щуплерский прием не удался. Гитлер действительно увидел коалицию — коалицию сильнейших государств мира против гитлеровской Германии.

„Против обединяющих свои силы сильнейших государств мира с их неисчерпаемыми ресурсами, с их свободолюбивыми народами, с их решимостью бить и добить фашистского зверя гитлеровская Германия бессильна. Фашизм будет разгромлен, каких бы жертв это ни требовало. Победа за свободными народами!“

(„Правда“).

Не меньше чем на 200 процентов

Професора и преподаватели Горьковского государственного университета, горячо приветствуя подписание соглашения между правительствами СССР и Великобритании, заявляют:

— Объединение сил наиболее могучего континентального государства Европы, каким является Советский Союз, с силами величайшей морской державы — Англии является наилучшим залогом того, что гитлеровская Германия будет разгромлена. Народы Европы, стоящие под сапогом фашизма, будут освобождены от ига современных каннибалов.

Смешны и жалки попытки зарвавшегося авантюриста противопоставить коалиции сильнейших и свободных государств свору гитлеровских вассалов, правителей — лакеев в государствах, захваченных фашистской ордой.

Соглашение между СССР и Англией является тем более сильным ударом по Гитлеру, по его планам, что оно является неожиданностью для германского народа. Фашистские бандиты держат в заблуждении германский народ. Поэтому в такое смятение пришли они, когда увидели, что соглашение открывает глаза германскому народу на фашистский обман.

Товарищ Сталин указывал в своем историческом выступлении 3 июля 1941 года, что фашистская Германия, совершив вероломное нападение на СССР, проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Товарищ Сталин говорил, что „громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией“.

Соглашение СССР с Англией является одним из важнейших военных последствий политического выигрыша СССР. Мир увидел перед собой красноармейца в героической, самоотверженной борьбе за свою родину, за свободу. Мир увидел, что весь советский народ, как один человек, стоит за своей Красной Армией.

Красноармеец стал героем мира. Его мужеством, стойкостью, патриотизмом восхищаются народы. И это стало источником дружбы и единения с мужественным английским народом, который не склонился перед наглым захватчиком, не дал запугать себя дикими криками фашистских разбойников и в отважной борьбе отстаивает свою родину, демократические свободы.

Товарищ Сталин говорил: „Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера“.

Пусть беснуется фашистский зверь, видя крушение своих разбойничьих планов. Пусть мечется из стороны в сторону. Он еще опасен. Он может натворить немало бед. Но судьба его предрешена. Против обединяющих свои силы сильнейших государств мира с их неисчерпаемыми ресурсами, с их свободолюбивыми народами, с их решимостью бить и добить фашистского зверя гитлеровская Германия бессильна. Фашизм будет разгромлен, каких бы жертв это ни требовало. Победа за свободными народами!

В цехе механического и среднего ремонта вагонного депо Тайга в обеденный перерыв проводилась читка газет на которой присутствовал 71 человек.

Стахановцы этих цехов, горячо приветствовали соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. В своем выступлении лучший стахановец цеха среднего ремонта плотник — Наговицын сказал: — Мы в ответ на это соглашение должны еще больше повысить производительность труда и еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии Ленина — Сталина, поднять революционную бдительность, добиться чтобы их ежемесячно выполнял план не менее чем на 200 процентов. Этим мы поможем нашей родной непобедимой Красной Армии разгромить лютого кровожадного Гитлера и всю его буржуазную свору.

Стахановцы механического цеха тт. Плетнев А., Фадеев В., Зубарев Ф., Тарасенко и другие все как один в своих выступлениях горячо приветствовали соглашение о совместных действиях в войне СССР и Правительства Великобритании с германским фашизмом, рабочие взяли обязательство работать по-стахановски не считаясь с обещанием работы и временем.

Лавинков, Герман.

Обязательство швейниц

Большинство работниц коллектива Тайгинской швейфабрики № 5 прослушали по радио текст соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. 15 июля вторая смена сразу после работы еще раз прослушала текст соглашения. Работницы обменялись мнениями. Все они единодушно одобрили соглашение и заявили, что их долг работать как никогда слаженно и высокопроизводительно.

Выступившая работница т. Савич заявила:

— Сейчас я выполняю свою норму выработки на 208 процентов. Беру на себя обязательство давать в день не меньше трех норм. Это будет мой ответ зарвавшимся фашистам.

Работница товарищ Смирнова поддержала тов. Савич. Она сказала, что будет выполнять свое задание на 250 процентов. Такие же обязательства берут на себя другие работницы.

Истомин.



Рисунок художника Кокорекина
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).

Победа на производстве — удар по врагу

С начала Отечественной войны Тайгинский кирпичный завод улучшил свою работу. Сейчас план выработки кирпича выполняется. Рабочие завода знают, что победа на производстве это удар по врагу на фронте.

Образцы стахановского труда показывает бригада тов. Теплякова А. Она выполняет задание на 120 процентов. Слаженно работают тт. Ботьева и Зайцева. С их стороны не бывает ни одного случая задержки сырца. Этим они дают возможность бесперебойно работать с'емщикам, которые оказываются друг другу взаимопомощью в работе.

Можно привести и другие примеры стахановского отношения к труду. Машинист локомотива т. Тепляков П. совмещает две профессии прекрасно справляясь с работой. Выгрузчик готовой продукции т. Кулаков, несмотря на свой солидный возраст, норму выработки выполняет на 135—140 процентов. Не отстает от него и выгрузчика т. Карпухина.

Систематически выполняют свое задание тт. Жадиханов и Агишев, занятые на вывозке кирпича в посадку.

Кирпичный завод выполнил июльский производственный план. Сейчас рабочие завода, отвечающие на призыв товарища Сталина самоотверженно трудом помочь Красной Армии, взяли на себя обязательство июльскую производственную программу выполнить не менее чем на 120 процентов.

Захаров — нач. завода, Перфильев — технорук, Кошкин — парторг.

Шире развернуть соревнование

На состоявшемся 16 июля собрании рабочие и служащие промышленного и механического цехов паровозного депо Тайга, горячо приветствовали соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против германских агрессоров, и выразили уверенность в победе над кровавым фашизмом.

Лучшие стахановцы промышленного и механического цехов слесари Журавлев Павел, Михайлов Н., Журавлев Иван и бригадир комплексной бригады

Бузылин И., в своих выступлениях призывают всех рабочих и служащих паровозного депо еще выше поднять революционную бдительность, всемерно укреплять трудовую и государственную дисциплину, широко развернуть социалистическое соревнование, ежедневно выполнять производственное задание не менее, чем на 300-350 процентов. Паровозы выпускать только с высоким качеством ремонта.

Сафонов, мастер промышленного цеха.

Трудовой энтузиазм вагонников

Стахановцы цехов механического, среднего и текущего ремонта резко подняли свою производительность труда. Они выполняют свои задания на 300 и даже на 600 процентов. Прекрасно работает заплавщик

т. Фадеев. Он норму выработки выполняет на 603 процента. Слесари стахановцы тт. Меркулов, Долженко, Бочаров, плотник т. Фролов дают по три нормы за смену.

Овечкин, Герман.

В Наркоминделе

Нотами от 11 и 12 июля с. г. болгарский посланик в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на Гаагскую конвенцию от 18 октября 1907 г., намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный комиссар иностранных дел т. Молотов В. М. 13 июля с. г. сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений Советское правительство не может верить тому, что

германское правительство будет действительно соблюдать правила Гаагской конвенции 1907 г. Советское правительство уже заявляло протест против имеющих место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановления Гаагской конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного Гаагской конвенцией от 18 октября 1907 года.

Захватнические планы финляндских фашистов

Финляндские правящие круги тщательно скрывают истинные цели войны, начатой ими по приказу Гитлера против Советского Союза. Они пытаются обмануть финляндский народ и мировую общественность демагогическими речами об «оборонительной» войне, ни слова не упоминая о своих агрессивных планах. Этой лживой болтовни на днях невольно разоблачил сам Маннергейм, в изданным им приказе он прямо призывает к захвату Советской Карелии.

Даже главный орган финляндских социал-демократов «Суомер сосиали-демокраатти» поспешил отмежеваться от Маннергейма. «Восточная Карелия никогда не входила в наши исторические границы», — подчеркивает газета, — из приказов Маннергейма можно сделать вывод, что военные цели Финляндии изменены, но нам об этом ничего не было известно.

(ТАСС)

В Румынии ширится партизанское движение

В Румынии все более усиливаются действия румынских партизан, направленные против германских оккупантов и румынской армии. Партизаны совершают нападения на германских офицеров и солдат, взрывают мосты, пускают под откосы поезда, поджигают склады с боеприпасами и горючим. В связи с угрожающим размахом партизанского движения генерал Антонеску издал декрет, в котором угрожает, что партизаны попавшие в руки правительства, будут расстреливаться на месте.

(ТАСС)

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

Как передают из Лондона, в западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные эшелоны с германскими ранеными. Госпитали переполнены и фашистские власти сооружают новые госпитали.

(ТАСС)

Речь Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил 15 июля в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками.

Как английское, так и русское правительства, — сказал Черчилль, — обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира. Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве сэр Стаффорд Криппс неустанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано и текст, которого опубликован, не может не оказаться в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно, несомненно, представляет собой союз, и русский народ теперь является нашим союзником (аплодисменты).

Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра

Южно-Африканского союза генерала Смита, который сказал: никто не может заявить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. С гораздо большим основанием сторонники нейтралитета и любители сидеть между двух стульев могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм поскольку Гитлер в припадке ма-нии величия вынудил русских взяться за оружие в целях самозащиты. Мы благославляем русское оружие и желаем России всяческих успехов, хотя ни на минуту не разделяем коммунистического вероучения.

Далее Черчилль отметил, что соглашение об окончании военных действий в Сирии положило конец периоду братоубийственной борьбы между французами, а также между французами с одной стороны и английскими войсками с другой.

Перейдя к положению в Европе Черчилль заявил, что оно на данное время значительно улучшилось.

(ТАСС)



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

ЗВЕРСКАЯ БОМБАРИРОВКА БРЕСТА

По сообщению агентства Оверсиз Ньюс, беженец, прибывший из Бреста (Франция), заявил, что германские самолеты недавно в течение трех часов жестоко бомбардировали гражданское население этого города за то, что оно занимается саботажем против немцев. Бомбардировкой сильно поврежден центр города, бомбы попали в гражданский госпиталь, в котором было убито свыше 100 детей. Всего же было убито 300 человек. Во время бомбардировки германские власти не разрешили гражданскому населению пользоваться бомбоубежищами.

(ТАСС)

ДЕМОНСТРАТИВНАЯ ОТСТАВКА ГУБЕРНАТОРОВ НОРВЕЖСКИХ ПРОВИНЦИЙ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, все губернаторы норвежских провинций, за исключением трех, подали в отставку, заявив, что не могут выносить контроля гитлеровца Квислинга над деятельностью узла организованы кружки ГСО, в которых обучаются рабочие и служащие.

На предприятиях и в учреждениях железнодорожного узла организованы кружки ГСО, в которых обучаются рабочие и служащие.

Ежедневно от работниц и домохозяек поступают заявления о желании поступить на заочные радио-курсы санитарок.

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ДОЛГ

Долг каждого школьника старшего класса показали и рабочие совхоза. Вечером после работы школьники своими силами организовали для рабочих совхоза концерт.

Сейчас учащиеся 33 школы, оказавшие помощь совхозу, находятся в доме отдыха. Как только наступит пора уборочных полевых работ они снова поедут в совхоз.

Тридцать учащихся второй средней школы выехали в пригородное хозяйство новосибирского межрайторга. К 25 июля в совхозы и колхозы для оказания социалистической помощи выедут 1000 учащихся старших классов школ города Тайги.

Е. Полозов.

На смену мужьям и братьям

Советская страна поднялась на великую Отечественную войну. Как один человек плечом к плечу советский народ кует победу над фашизмом.

В Тайгинский военкомат поступают многочисленные заявления о посылке на фронт не только от рабочих и служащих, но и от работниц патриоток родины. Советская женщина горит желанием с оружием в руках громить фашистов, уничтожать этих извергов рода человеческого.

Однако советские патриотки знают, что главная их задача крепить тыл, заменить ушедших в Красную Армию мужей и братьев. И они преисполнены желания всеми силами помогать Красной Армии в разгроме врага, просят представить им работу на любом производстве, в любом учреждении, где нужна рабочая сила.

В Тайгинский горисполком поступили заявления от членов семей ушедших в Красную Армию с просьбой послать их на работу.

«Мы хотим, — пишут домашние хозяйки, — заменить ушедших в Красную Армию мужей и братьев, чтобы стахановским

трудом ковать победу нашим доблестным войскам».

В коллективе хлебокомбината жены красноармейцев Петровичева и Коврова вышли на работу в пекарню. Они прилагают все силы к тому, чтобы в кратчайший срок овладеть новой профессией и быть полноценными работниками.

На кирпичный завод поступили работать жены красноармейцев тт. Игнарова и Филковская. Жена технорука горрайлесхоза т. Хромова изъявила желание работать кладовщиком и сейчас успешно справляется с этой работой. В горфо вместо ушедшего в ряды Красной Армии бухгалтера Минасенко вышла на работу его жена.

И таких примеров можно привести много.

Многие пенсионеры, домашние хозяйки подают заявления о желании работать в предприятиях и учреждениях Тайги.

Растет трудовой подъем масс. Каждый стремится сделать все для того чтобы банда кровавого Гитлера была разбита в кратчайший срок.

Кирчанов.

Никому не отнять счастливого детства

Я был в гостях у пионеров отыскающих в Петуховских пионерских лагерях. Ребята встретили меня очень радушно.

Пионеры живут в лагерях весело и счастливо, интересно и разумно проводят время. В общежитии ребят чисто и уютно. Замечательно организовано питание. Некоторые дети за 10 дней жизни в лагерях прибавились в весе на 3 килограмма.

Сейчас в Тайге организованы санитарные дружинки. Занятия в санитарных дружинах проводят тт. Лазаревич, Никитин, Сиротинин, Серафимович и другие врачи.

На предприятиях и в учреждениях железнодорожного узла организованы кружки ГСО, в которых обучаются рабочие и служащие.

Ежедневно от работниц и домохозяек поступают заявления о желании поступить на заочные радио-курсы санитарок.

В клубе имени Ленина с 18-19 июля демонстрируется большой историко-революционный фильм

«Мы из Кронштадта». Начало сеансов 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Касса работает с 2-30 дня до 10-30. Дирекция.

Пахомчик, инструктор по обучению слесарей паровозного депо.

Ответ. редактор С. Лобанов.

В клубе имени Ленина с 18-19 июля демонстрируется большой историко-революционный фильм

«Мы из Кронштадта».

Начало сеансов 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Касса работает с 2-30 дня до 10-30.

Дирекция.

УШЛА ЛОШАДЬ (кобылица 10 лет) масти гнедой, во лбу звезда. Знающих просим сообщить Пашковскому маслозаводу, Пашковского сельсовета.